

Komentár evanjelia z druhej adventnej nedele (cyklus B): „pripravte cestu Pánovi!“

Komentár k 2. adventnej nedeli (cyklus B). „Pripravte cestu Pánovi, vyrovnajte mu chodníky“. V tomto druhom adventnom týždni nás Cirkev pozýva, aby sme pokáním a lútosťou pripravili svoju dušu a telo na prijatie Pána do našej duše.

10.12.2023

Evanjelium (Mk 1, 1-8)

Začiatok evanjelia Ježiša Krista,
Božieho Syna.

Prorok Izaiáš napísal:

*„Hľa, posielam svojho posla pred
tvojou tvárou*

a on ti pripraví cestu.

Hlas volajúceho na púšti:

„Pripravte cestu Pánovi,

vyrovnajte mu chodníky!“

Ján bol na púšti, krstil a hlásal krst
pokánia na odpustenie hriechov.

Prichádzala k nemu celá judejská
krajina i všetci Jeruzalemčania.

Vyznávali svoje hriechy a dávali sa
mu krstiť v rieke Jordán. Ján nosil

odev z ťavej srsti a okolo bedier
kožený opasok. Jedával kobyľky a
lesný med. A hlásal: „Po mne
prichádza mocnejší, ako som ja. Ja
nie som hoden ani zohnúť sa a
rozviazať mu remienok na obuvi. Ja
som vás krstil vodou, ale on vás bude
krstiť Duchom Svätým.“

Komentár

Na druhú adventnú nedeľu začíname
čítanie z Evanjelia podľa Marka,
ktoré budeme počúvať väčšinu nedeľ
a slávností tohto liturgického roka.

Prvá veta podáva úplné zhrnutie
základného obsahu apoštolského
hlásania, o ktorom svedčí táto kniha:
„Začiatok evanjelia o Ježišovi
Kristovi, Božom Synovi“ (v. 1).

Grécke slovo *euangelios* znamená
„dobrá správa“. Čo je táto dobrá

správa, ktorá sa týka všetkých ľudí? Nič viac a nič menej ako to, že Ježiš je Kristus (t. j. Mesiáš, Dávidov potomok, ktorého kráľovstvo nemá konca) a navyše je Boží Syn, ktorý sa stal človekom a prišiel na svet, aby nás zachránil.

„Evanjelium“, ohlasovanie tejto dobrej správy, sa neskončilo tým, o čom sa rozpráva v tejto knihe, ale je stále otvorené a každý z nás je povolaný byť jeho protagonistom. Táto kniha je len „začiatkom evanjelia“, ako zdôrazňuje svätý Marek, miestom, kde nachádzame silu a základné odkazy pre náš život a pre úlohu, ktorá prislúcha všetkým kresťanom, aby prinášali túto radostnú zvesť všetkým ľuďom všetkých čias.

Proroci Starého zákona ohlasovali zásahy Boha, ktorý prichádza z neprebádateľného, aby súdil a spasil, a posielal poslov, aby potešili jeho ľud

a pripravili jeho príchod, aby spasiteľ našiel brány otvorené, keď príde.

Svätý Marek uvádza na začiatku svojho evanjelia niektoré slová z Malachiáša: „Hľa, posielam pred tebou svojho posla, aby ti pripravil cestu“ (Ml 3, 1) a iné z Izaiáša: „Hlas volajúceho na púšti: *Pripravte cestu Pánovi, vyrovnajte mu chodníky*“ (Iz 40, 3).

Aby pripravil cestu pre Ježiša, Boh poslal predchodcu, Jána Krstiteľa. Svätý Marek ho vykresľuje ako veľmi triezveho muža: nosil odev z ťavej srsti prepásaný koženým remeňom a živil sa kobyolkami a divým medom, najjednoduchšou potravou, akú bolo možné nájsť v Judskej púšti.

Pri jednej príležitosti ho Ježiš v rozhovore so svojimi učeníkmi dáva do kontrastu s mocnými, ktorí „nosia krásne šaty“ a „sedia v kráľovských palácoch“ (Mt 11, 8). Tento príklad je zvlášť aktuálny v tomto čase,

zdôraznil Benedikt XVI. najmä „v príprave na sviatky Vianoc, keď Pán - ako by povedal svätý Pavol - 'hoci bol bohatý, stal sa pre vás chudobným, aby vás svojou chudobou obohatil' (2 Kor 8, 9)“^[1].

Posolstvo Jána Krstiteľa sa neobmedzuje len na svedectvo o striednom životnom štýle, ale ide ďalej a energicky vyzýva k obráteniu. Jeho slová vyzývajú k hlbokkej vnútornej zmene, ktorá sa začína uznaním a vyznaním vlastných hriechov.

V tomto adventnom čase nás jeho postava a jeho kázanie pozývajú vstúpiť do seba, aby sme úprimne preskúmali svoj život a pripravili cestu Pánovi, napravili svoje cesty vo všetkom, v čom sme sa od neho odvrátili.

„Čas Adventu je časom nádeje. Celá panoráma nášho kresťanského povolania a jednota života, ktorej

stredom je prítomnosť Boha, nášho Otca, môže a má byť našou každodennou realitou. Pros o to spolu so mnou Pannu Máriu, a predstavuj si, ako asi ona prežívala tie mesiace v očakávaní Syna, ktorý sa mal narodiť. A naša Pani, Svätá Mária, sa pričíní, aby sa z teba stal *alter Christus, ipse Christus* — druhý Kristus, sám Kristus!“^[2] —

^[1] Benedikt XVI, *Anjel Pána*, 4 de diciembre de 2011.

^[2] Svätý Josemaría, *Íst' s Kristom*, bod 11.

Francisco Varo // Fotka: The Lazy Artist - Pexels

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
sk-sk/article/komentar-evanjelia-z-
druhej-adventnej-nedele-cyklus-b-
pripravte-cestu-panovi/](https://opusdei.org/sk-sk/article/komentar-evanjelia-z-druhej-adventnej-nedele-cyklus-b-pripravte-cestu-panovi/) (09.04.2025)